

打造作风新引擎 注入发展新动力

本报讯“在广泛征求意见后,对全区促进民营经济健康发展的若干措施进行了修改,提出了具有针对性的8条意见。”

“8条意见具体内容是什么,快跟大家分享一下。”

这个互动场景出现在3月27日召开的郑州高新区园区工作交流暨政策研讨会上,高新区跟企业发展相关负责人聚首双桥园区,共同探讨新思路,共商发展大计。

此次交流活动由高新区党工委委员、管委会副主任王宏伟主持,高新区创新发展局、政策研究中心、创新协同中心、自创办、4个园区运营中心主要负责人参加。

园区是经济发展的主战场。2018年,高新区管理体制与人事薪酬制度改革的一大创新和亮点就是成立了园区运营中心,突破了园区物理空间,实现了全域覆盖,成立后的园区运营中心将帮助企业发展作为立身之本,努力做到存量与增量并重,做好顶层设计,服务好企业。这次研讨和交流特意让园区运营中心的“四大员”聚在一起。

交流研讨中,先由郑洛新自创办主要负责人领学了郑洛新国家自主创新示范区条例征求意见稿,各部门针对条例展开了讨论。王宏伟从体制改革、机构设置、人才引进、财政税收、金融资本运作等方面提出了符合高新区发展实际的修改意见,并强调要突出

高新区发展北斗应用、大数据产业、传感器产业、网络空间安全4个主导产业的政策导向。

创新发展局局长牛道乐领学了《关于印发郑州市拓展发展空间保障工业用地需求若干措施的通知》《关于高新技术开发区新型产业用地试点的实施意见》《关于促进民营经济健康发展的若干意见》《关于印发郑州市金融支持民营经济高质量发展若干政策的通知》等文件。牛道乐在领学中穿插了一些高新区的实例案例,既专业又接地气,向参会者进行了一次含金量非常高的知识传递。

王宏伟对园区下一步发展提出3点建议:一是要形成定期学习、交流、分享的工作机制,争取每季度召开一次工作交流会议;二是由创新发展局牵头,各园区运营中心、各职能部门组织,每年至少组织两次经济战线集中培训,学习先进的经验做法,服务高新区;三是经济战线上的同志要主动增强学习能力、提高执行能力、提升服务水平,做行业里的行家能手。

作为“东道主”,双桥园区运营中心主任徐鸿科告诉记者,下一步园区将严格落实会议精神,牢固树立“服务立园、创新至上、协同融合、共赢未来”的服务理念,进一步增强服务意识、提升服务水平,确保园区内企业更好更快发展,力争用良好的经济数据实现第一季度经济指标开门红。记者 孙庆辉

真心真情牵线搭桥

获嘉县10多家企业与枫杨园区结缘



本报讯 3月28日,获嘉县科工局副局长职统军带队,率县内10余家企业共21人到郑州高新区枫杨园区参观交流,学习“绿色化、智能化和企业技术改造”三大改造经验。枫杨园区运营中心相关负责人陪同参观。

参观团一行首先到郑州太古可口可乐饮料有限公司实地参观自动化、智能化生产车间,了解企业自动化、智能化技术改造的主要做法及经验。随后,参观团深入河南省信大新型成像技术中心有限公司新型成像工业CT检测实验室、信大先进技术研究院科技成果展厅进行学习。

据悉,2018年5月4日,郑州高新区启动薪酬体制与人事制度改革。当年9月,51名年轻人汇聚到枫杨园区运营中心,开启了服务高新区经济建设新征程。其中,企业服务部的邵原来自获嘉县科工局,4年的对口工作经历,让他在企业服务、科技项目申报、产学研合作等方面积累了丰富的经验。此次,获嘉县受邀来访正是缘起邵原,是枫杨园区资源整合的一个开端。未来,枫杨园区将建立技术、资源、人才、市场等资源互通共享的合作机制,为辖区引进更多优质企业,促成更多合作。

记者 方宝岭 通讯员 商豫琪 文/图

河南电影电视制作集团 与中原广告产业园达成初步合作意向



本报讯 3月29日,河南电影电视制作集团董事长宗树洁、总裁闫立强一行到郑州中原国家广告产业园进行考察,就广告园“一个中心、六个平台”公共技术服务平台的运营使用、集团公司的部分项目入驻和合作等达成初步意向。

河南省市场监管局广告处副处长、省广告协会秘书长董宏亮,高新区管委会产业发展领导小组副组长兼办公室主任王军亮参加考察交流。

宗树洁一行参观考察了大摄影棚、审片室、影视器材室、培训教室、广告发布大厅、三维扫描室、录音棚等公共技术服务平台设备设施,对广告园拥有中原地区一流的影视拍摄制作设备赞叹不已。

宗树洁、闫立强认为,广告园目前

已经成为中原地区最大的以广告、动漫、游戏、影视、互联网、出版等产业为支柱的文化创意产业集聚区,同时拥有“国家动漫基地(河南基地)”“国家广告产业园区”“国家级科技企业孵化器”3个国家级荣誉。为明确合作的具体方向和路径,双方明确以“一个中心、六个平台”公共技术服务平台的运营使用、“中国科普科幻电影周”项目为下一步合作切入点,并商定下次对接洽谈的具体时间。

河南电影电视制作集团的到访,是继故宫文创院项目、今日头条河南呼叫与创作中心项目之后又一家大型文创项目来枫杨园区进行考察合作。

记者 孙庆辉 方宝岭
通讯员 郭敏 文/图

装着问题来 带着答案走 这个科技培训会热度爆表

本报讯 3月29日,高新区创新发展局联合省科技厅举办“2019年科技政策宣讲培训会”。来自全区300多家科技型企业的500余人参加培训。

高新技术企业对于研发经费的奖补政策有哪些?研发费用的核算范围有多广?很多企业带着问题来到培训活动现场。记者在现场看到,平时能容纳400余人的报告厅内座无虚席,许多企业代表站着听完了全场培训。

“高新区即将出台的《郑州高新区科技创新专业服务券管理暂行办法》,每年拟设立1亿元科技创新专业服务券,分别给予创新引领型企业、独角兽(培育)企业、高新技术企业等不同额度最高100万元的创新券支持,通过市场化配置创新创业资源,系统性构建创新创业生态,有效降低企业创新成本。”创新发展局局长牛道乐在培训会上透露的信息,使培训会现场氛围迅速升温,许多企业对服务券的发放表示期待。

此次培训特别邀请了8位河南省科技厅有关专家,从高新技术企业政策解读、高新技术企业申报材料编写、研发费用归集及账目设置培训、科技型中小企业政策解读及评价系统操作讲解、中国创新创业大赛赛前培训、研发费用加计扣除政策及管理系统操作解读、科技金融政策解读、科研设施和仪器开放共享政策解读等8个方面,为高新区企业进行深入解读。

据了解,此次培训创新发展局还特别为参加企业准备了《科技政策汇编》,内容涵盖了国家、省、市、区最新的科技政策。“我是第一次参加这种培训会,公司以后要进行高新技术企业认定复核,提前过来学习一下,感觉收获还是很大的。”郑州科斗科技技术有限公司的相关负责人在接受采访时说道。

为了进一步优化创新创业生态环境,激发创新创业活力,高新区近几年从科技创新、产业发展、知识产权、科技金融和助推企业上市等多方面构建了系统化政策支持体系。2018年,高新区管委会对科技创新优秀企业、高成长企业、新上市和挂牌企业、优秀金融机构和企业等兑现政策,奖励补助资金共计2.3亿元,有力地促进了高新区科技创新能力提升和产业结构升级。

“为了进一步加大科技政策贯彻落实力度,激发创新创业活力,使全区企业对近年来国家、省、市、区相继出台的一系列重大科技政策做到应知尽知、应享尽享,助推全区经济高质量发展。”牛道乐在接受采访时说道,“今后,高新区将继续加强政策服务,强化政策协同,加大政策宣传,不断推动各级各项科技政策落实落细,进一步优化创新创业生态环境,增强企业创新创业创造活力,为全市乃至全省的经济社会高质量发展贡献高新力量。”

记者 孙庆辉